

Алексей Иванович СЛИВКИН

(к 60-летию со дня рождения)

15 июня 2004 года исполняется 60 лет со дня рождения декана фармацевтического факультета, профессора, доктора фармацевтических наук Алексея Ивановича Сливкина.

После окончания в 1960 году восьмилетки, Алексей Иванович учился на среднетехническом факультете Воронежского технологического института по специальности “Технология органического синтеза и СК”. Окончив факультет, работал радиохимиком на Нововоронежской АС. В 1965 году он поступил на химический факультет Воронежского госуниверситета, где на кафедре химии высокомолекулярных соединений, основанной его учителем – профессором Б.И. Михантьевым, активно занимался научно-исследовательской работой в области мономеров и полимеров на основе углеводов.

С 1970 года и по настоящее время Алексей Иванович непрерывно работает в университете сначала инженером, старшим инженером в проблемной лаборатории химии высокомолекулярных соединений, а с 1980 года – руководит отделом полимерных систем и их дисперсий в НИИ химии ВГУ. В этом же году он защитил кандидатскую диссертацию, посвященную созданию новых гидрофильных полиэлектролитов медицинского значения. Надо сказать, что с самого начала активной научно-исследовательской деятельности и по настоящее время, его интересы связаны с синтезом и исследованием лекарственных средств, полимеров, углеводов и т.п. Это – противотуберкулезные препараты, анальгетики, нетоксичные стимуляторы иммунитета, адаптоген и т.п. Только в 70-80 годы в этой области им было получено 25 авторских свидетельств с внедрением ряда их на химфармзаводе “Акрихин” и заводе ЭВП.

Занимаясь научной деятельностью, А.И. Сливкин никогда не занимался в узких рамках своей лаборатории и отдела. Он и его коллеги активно сотрудничали с Московским НИИ туберкулеза, всесоюзным НИИ брещеллеза и туберкулеза и НИИ незаразных болезней животных, НИИ онкологии Министерства Здравоохранения СССР, японской фирмой “Курита” и т.п.



Начиная с первых лет работы в университете Алексей Иванович активно по совместительству занимался и педагогической работой на кафедрах органической химии и химии ВМС. А с 1992 года был принят на кафедру химии ВМС в штат постоянных сотрудников. В 1994 году ему было присвоено звание доцента.

С 1992 года в течение ряда лет он выполнял обязанности заместителя декана химфака по научной работе, возглавлял отделение “Фармация” при химическом и биолого-почвенном факультетах.

Несомненны его большие заслуги в организации в университете весьма перспективной специальности “Фармация”, а затем – в создании и становлении фармацевтического факультета, деканом которого он заслужено становится в 1998 году, создав одновременно кафедру фармацевтической химии и фармацевтической технологии.

Он был постоянно увлечен новыми идеями, что в 2001 году защитил докторскую диссертацию по специальности “Фармацевтическая химия и фармакогнозия”, а в 2003 году получил второе высшее образование по специальности “Фармация”. В 2004 году ему присваивается ученое звание профессора.

Научные результаты А.И. Сливкина представлены 245 статьями, монографиями. Он – автор 5

учебных пособий, из которых три получили гриф УМО. Он активно работает в двух специализированных Советах ВГУ, председатель Ученого Совета фармацевтического факультета, член Ученого Совета ВГУ, является заместителем главного редактора журнала “Вестник ВГУ” (серия Химия, Биология, Фармация).

На фармацевтическом и химическом факультетах Алексей Иванович читает курсы “Фармацевтическая химия”, “Стандартизация лекарственных средств”, “Полимеры фармацевтического назначения”, “Химия и технология эластомеров”. Большое внимание уделяет руководству дипломниками и курсовиками. Он продолжает оставаться и членом химического факультета, который дал ему путевку в жизнь, продолжая по совместительству работу профессором на кафедре ВМС и коллоидов.

Следует отметить еще одно увлечение Алексея Ивановича – подводный спорт. Многие годы он выступал на областных и Республиканских соревнованиях, 20 лет возглавлял секцию подводного плавания в университете, был активистом ДОСААФ. Эта закалка позволяет ему и сейчас, в зрелые годы, оставаться бодрым, энергичным и подтянутым.

Его высокая деловая активность как декана факультета и профессионализм способствуют дальнейшему развитию множественных связей между нашими факультетами, поддержанию дружеских и творческих взаимоотношений.

Поздравляя А.И. Сливкина с юбилеем, желаем ему от имени сотрудников химического и биолого-почвенного факультетов новых творческих свершений, крепкого здоровья и счастья.

**Декан химического факультета
Ю.П. Афиногенов
Декан биолого-почвенного факультета
В.Г. Артюхов**